



经济及社会理事会

Distr.: General
25 November 2014
Chinese
Original: English

社会发展委员会

第五十三届会议

2015年2月4日至13日

社会发展问题世界首脑会议和大会第二十四届特别会议的后续行动：优先主题：反思和加强当代世界的社会发展

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织伊玛目阿里民间学生救济协会提交的陈述

秘书长收到以下陈述，现按照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和第 37 段分发。



陈述

学生和大学在社会发展中的支持作用

本陈述以伊玛目阿里民间学生救济协会的成功经验为着眼点，介绍了大学生通过非政府组织的活动参与社会发展的情况。

贫困与文化问题密切联系在一起，特别是在发展中国家。换句话说，贫困不仅仅是指没钱的事实，同时也指没有读写能力、生活技能或适当行为（尤其是对待儿童的行为）以及缺少许多其他形式的知识。这些都是贫困循环的因果关系。因此，不解决文化问题，即便直接给穷人大量资金，也无法在减少贫困方面获得成功。

大学时期可以是开展社会活动的理想时期。大学生具有参与消除贫困等很多社会问题所需要的素质。他们有能力教育贫困儿童并成为他们的楷模、改变他们的生活方式并在消除贫困文化固有形象方面产生广泛效果。一个组织应具有的最重要技能是有效地管理好人力资源。

伊玛目阿里民间学生救济协会系由谢里夫理工大学的三名学生于 1999 年成立，该学校是最好的工程学院之一。从那时起，来自全国不同大学的数千名学生一直以志愿者身份参加许多旨在抗击贫困的项目和计划。

这一创新理念已在消除贫困领域取得很多显著成就，并作为一种励志模式推荐给类似学生团体。在大学建立网络、维护系统完整性、确立适当的书面程序并给予学生适当培训是一些重要的关切专题。

救济协会所采用的方法可总结如下：

- (a) 寻找贫困家庭，尤其是在贫困地区和贫民窟；
- (b) 建立志愿者中心并安排项目进度；
- (c) 评估反馈意见并改进工作计划。

项目包括教育辍学儿童、提供生活技能培训、增强妇女权能、提供卫生咨询以及为贫困儿童提供学校咨询服务、文体活动，并为其家庭提供一定的财政支持。

这一方法的突出优势包括：

- 使学者们熟悉贫困问题和社会问题；
- 为大学生规划课余时间的活动；
- 通过在不同大学和城市就读的学生来宣传这些理念；

- 创建一个在不同城市（甚至在不同国家）抗击贫困的社会网络，让那些与大学生接触的人们（例如，大学生的家庭和教授们）参与解决贫困问题和筹措资金；

- 最重要的是，确保与财政资源相对的人力资源能发挥有效作用。

如果运行得当，这类方法有可能会成为一种应对饥饿、文盲、暴力和侵犯人权等问题的社会运动。

在战争、灾难和国际制裁等特殊情况下，我们这样的组织能够防止很多苦难降临在平民特别是儿童身上。由于他们是学生、具有中立性且在国内外有良好的声誉，我们这类非政府组织可以为国际民间社会及其人道主义活动平民受益人之间建立强大的联系，特别是制裁中受到影响最大的贫民。

让社会上的知识分子参与到消除贫困将会增加发展创新性项目和理念的可能性，并将在创造性和理想主义思维与实用主义之间建立某种联系。
